

【津门十药·国宝达仁堂】

津药达仁堂集团:

老字号破局新零售,用“数字本草”熬制转型“良方”

宋君丽

在国家《“十四五”中医药信息化发展规划》提出“推动中医药健康服务与互联网深度融合”的战略指引下,百年药企津药达仁堂集团在2025乌镇健康大会上交出了一份亮眼答卷。面对医保控费、消费降级等行业挑战,集团以“老药触网即溶,新品在线炼丹”为主题,向业界展示了老字号企业的数字化转型之道——通过“百年药柜”与“云上丹炉”的有机融合,以数字化手段重构传统中医药价值链条,成功打开Z世代消费市场,为中医药新零售时代树立了标杆。这一创

新实践不仅彰显了传统药企的转型智慧,更为行业高质量发展提供了借鉴范本。

当下,中成药市场份额持续收窄、医保控费压缩利润空间、传统渠道分化加剧竞争、消费降级倒逼产品革新,中成药企业正面临“转型阵痛”,老字号必须主动“把脉”时代需求。

津药达仁堂集团的选择是,跳出传统渠道依赖,以消费者需求为核心,以B2C(企业对消费者)和O2O(线上到线下)双轮驱动模式,发力新零售赛道。经过两年多运营,达仁堂在天猫和京东旗舰店成绩斐然。在抖音、小

红书等社交平台,通过名医科普、场景化内容营销等方式,实现了“内容即货架”,企业互联网侧影响力显著提升,为行业寒冬有效注入一剂“暖方”。

独家产品湿消丸的爆红,堪称传统中药的“网红教科书”。企业通过“MCN(内容营销)+CID(精准投放)+私域运营”三维矩阵,将传统中药与现代健康理念相结合,精准触达亚健康人群。短短6个月,湿消丸线上销售额突破1000万元,跃居阿里健康、京东健康祛湿类中成药TOP2。

“这不是简单的‘老药上网’,而是打通线上投放和线下引流链

路的全面革新。”津药达仁堂集团电商事业部总经理宋霁翔说。

宋霁翔表示,目前,津药达仁堂集团正式启动O2O“风火轮”计划,通过与NKA(全国性重点客户)连锁展开深度战略合作,实现百城万店全面覆盖。同时,借助美团等移动终端的平台资源,实现“线上精准投放+线下闪电送达”,让传统中药与现代生活节奏无缝对接。

“未来三年,中成药竞争将进入‘治未病+悦己疗愈’双核时代。”津药达仁堂相关负责人表示,当“00后”购买护肝片应对熬夜,当CBD精油邂逅艾草香薰,津药达

仁堂敏锐捕捉到情绪健康赛道的新风口,推出“情绪价值产品矩阵”。这其中,既有融合二十四节气的养生茶饮,也有主打疏肝解郁的新品朴沉化郁丸,将中医药文化与当代青年的“疗愈经济”深度绑定,老字号正从“药箱”转型为“生活方案箱”。

从望闻问切到数字把脉,从“线下药柜”到“云上丹炉”,从独家产品实现线上突围,到逐步构建新消费生态。这家拥有5项国家级非遗、12项市级非遗技艺的老字号品牌,不仅在传承着《本草纲目》,更在千年药香中守正创新,撰写属于这个时代的“数字本草新编”。

资讯

中铁四局京哈高速三分部

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动

4月26日,中铁四局京哈高速三分部开展中央八项规定精神学习教育主题活动。项目党组织负责人主要围绕中央八项规定精神概述、中央八项规定精神核心内容、中央八项规定精神的重要意义三个方面进行

了深入解读,并强调今后要贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,广大党员干部要严守纪律规矩,发挥先锋模范作用,带头践行规定要求,筑牢拒腐防变思想防线,推动作风建设常态化、长效化。(周丽)

上海轨道交通18号线二期35kV环网电缆送电成功

4月25日凌晨,由中铁四局电气化公司上海分公司承建的上海轨道交通18号线二期35kV环网正式启动送电。送电工作从既有长江南路混合变电所开始,依次完成长江南路站至通南路站、通南路站至康文路站共6座变电所,以及江杨南主变的送电任务,整个过程安全可靠,实现环网一次性送电成功,标

志着车站建设正式进入供电临管阶段。自工程开工以来,上海分公司精心组织,全面推行精细化管理,以首件制样板引路为抓手,通过打造样板区间,确保施工质量。为确保环网送电成功,项目部成立送电领导小组,细化送电方案,确保全员熟悉流程、规范操作,为安全送电奠定坚实基础。(陈锋)

宁马城际铁路(马鞍山段)釜山牵引站送电成功

近日,中铁四局电气化公司宁马城际铁路(马鞍山段)项目部承建的釜山牵引站成功送电,标志着马鞍山段即将迈入试车联调阶段,为项目早日通车运营奠定坚实基础。自项目启动以来,项目部面临设计图纸滞后、土地报批滞后等一系列问

题。项目部全体参建人员不等不靠,携手攻坚,针对施工难点定制专项方案并严格落实,面对多专业交叉施工,每日施工完毕后在现场召开总结会,协调好各班组工作时序,最终克服重重困难,如期实现节点目标。(张智 张云 王丽媛)

梅溪特大桥连续梁主墩“0号块”顺利完成浇筑

4月25日,中铁上海工程局金华铁路枢纽扩容项目梅溪特大桥连续梁主墩“0号块”顺利完成浇筑,标志着大桥正式进入梁体施工阶段。由中铁上海工程局承建的梅溪特大桥位于浙江省金华市婺城区苏孟乡境内,全长2255.7米。此次浇筑的连续梁主墩“0号块”长12米,宽11.6

米,中支点高9.2米,一次性完成混凝土浇筑541.9立方米。据悉,金华铁路枢纽扩容改造工程是浙江省全面推进高水平交通强省建设的重大项目,建成通车后,将对浙江省经济社会建设、长三角更高质量一体化发展以及深度融入“一带一路”均具有重要意义。(杨利南 彭俊杰)

• • • 欢迎订阅2025年度 • • •

中国企业报

《中国企业报》是由中国企业联合会、中国企业家协会主办的面向企业和企业家的全国性经济类报纸。自1988年创刊以来,不断发展壮大,历经三十多年风雨,始终站在雇主的立场,传递企业的声音,致力于全方位、多层面地开展有关企业改革、管理、创新的宣传报道,剖析企业案例,聚集企业热点,传播先进管理经验,推动企业全面发展。《中国企业报》以“面向企业,为企业服务”为办报宗旨,是中国企业新闻资讯的窗口和经营管理的交流平台,是为地方经济发展、产业园区招商、特色小镇建设和营商环境优化服务的专业化智库型传媒。

2025年度《中国企业报》为每周一期,单彩、新闻纸印刷,逢周二出版,全年共48期,每期4开16版。全年定价:288元/份。

【订阅方式】

①请直接与中国企业报社发行部联系订阅事宜

②请到当地邮局进行订阅 邮发代号:1-128 国内统一刊号:CN11-0029

社址:北京海淀区紫竹院南路17号 邮编:100048



010-68701050
15374043774

林先生

